Erwin Halder KG vereinfacht Produktsuche

Alle wichtigen Spannmittel auf einen Blick

Mit wenigen Klicks zum passenden Präzisionsteil

Zum Angebotsspektrum der Erwin Halder KG gehören mit über 10.000 Normalien – neben Maschinen- und Vorrichtungsteilen, Bedienteilen und Maschinenelementen auch die unterschiedlichsten Spannelemente. Eine Übersicht der einzelnen Spannmittelgruppen – als Plakat oder interaktiv auf der Internetseite – erleichtert Anwendern nun die Suche nach dem passenden Präzisionsteil. 

Gewindestifte, Auflagebolzen, Kegeldruckschrauben, Pendelauflagen, Druckschrauben, Spannmuttern, Spanneisen, Niederzugspannelemente, Andrückelemente, Ausgleichsspanner, Abstützelemente, Schwimmspanner, Exzenterspannmittel, Aufsitzspanner, Höhenzylinder, Kniehebelspanner, Kompaktspanner, Anschlagstücke, Positionier-Spannbolzen und noch vieles mehr – das Spannmittel-Sortiment der Erwin Halder KG umfasst sehr viele Spannelemente in verschiedenen Ausführungen und unzähligen Abmessungen. 

„Bei einer solch großen Auswahl den Überblick zu behalten, fällt selbst unseren Experten nicht immer leicht“, so Bernd Janner, Vertriebsleiter der Erwin Halder KG. „Deswegen haben wir eine Übersicht der wichtigsten Spannmittel erstellt. Als Plakat etwa für Messen oder interaktiv auf der Internetseite erhalten Anwender auf einen Blick alle relevanten Informationen für eine erste Auswahl.“ 

In der Übersicht befinden sich 32 unterschiedliche Spannmittelgruppen mit Foto, einer kurzen Beschreibung, den Artikelnummern und den verfügbaren Größen. Auf der Halder-Internetseite sind mit wenigen Schritten alle weiteren Informationen verfügbar. Ein Beispiel: Ein Klick auf die Gruppe „Pendelauflagen“ bringt den Nutzer zu den unterschiedlichen Varianten: glatte Pendelauflagen geriffelte Pendelauflagen mit Hartmetallkugel sowie verstellbare Pendelauflagen, mit und ohne selbsttätige Rückstellung in die Nullstellung. Mit einem weiteren Klick kommt man dann zum jeweiligen Produkt und findet alle Informationen zu Materialien, Funktion, verfügbaren Größen, Abmessungen, Gewicht und mehr. „Wer weitere Unterstützung benötigt, findet auf unserer Homepage auch die Kontaktdaten unserer Experten vom technischen Support“, ergänzt Bernd Janner.

Zur Übersicht gelangen Interessierte über die Startseite der Halder-Homepage oder unter: https://www.halder.com/de/UNTERNEHMEN/Produktfelder/Werkstueckspannung/Spannmittel-Uebersicht
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Foto 1: Eine Übersicht der wichtigsten Spannmittel der Erwin Halder KG erleichtert Anwendern die Suche nach dem passenden Präzisionsteil.
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