Perfekt auf die Anwendung angepasste Schonhämmer
Ob für Glaser oder Spengler – Halder hat die Hammer-Lösung!
Der neue SECURAL plus zum Einglasen und der SUPERCRAFT mit runden Einsätzen für Falzarbeiten
Glaser, Spengler, GaLa-Bauer, Schlosser oder Zimmermann – so unterschiedlich diese Gewerke sind, so sehr brauchen sie alle genau für ihre Arbeiten speziell abgestimmte Werkzeuge. Deswegen steht die Erwin Halder KG immer im engen Austausch mit den Anwendern, um das Hammer-Sortiment noch besser an die Bedürfnisse der Handwerker anzupassen. 
Wer an Glas und Hammer denkt, sieht vor dem geistigen Auge schnell einen Scherbenhaufen. Der Profi hingegen weiß, wie wichtig der Hammer bei seiner Arbeit ist – und speziell auf die Anforderungen im Glaser- und Fensterbau angepasste Schonhämmer von Halder sind dabei besonders gut. Paradebeispiel ist der neue SECURAL plus.
Das Plus für Fensterbauer
Wie das Standardmodell bietet der rückschlagfreie Schonhammer dank der überstehenden Schlageinsätze die perfekte Lösung zum sicheren Einglasen von Scheiben. Die mittelharten, auswechselbaren Einsätze aus Polyurethan eignen sich hervorragend für die Arbeit mit den sensiblen Materialien, und dank der eckigen Form der Einsätze kommt der Hammer sehr gut in alle Winkel. So lassen sich Aluminium- und Kunststoffleisten ohne Gefährdung der Scheibe oder Zerkratzen der Leisten schonend einsetzen. Die maximale Rückschlagdämpfung des SECURAL sorgt für hohe Schlagkraft bei gleichzeitig sehr gelenkschonendem Arbeiten. 
„Mit unserem Standardmodell des SECURAL hatten wir schon eine sehr gute Lösung für Fensterbauer im Angebot. Aus der engen Zusammenarbeit mit erfahrenen Profis ist dann der SECURAL plus mit überarbeitetem Griffende entstanden. Er erleichtert den Handwerkern die Arbeit nochmals deutlich“, so Volker Gernth, Vertrieb Handwerkzeuge bei der Erwin Halder KG. Das speziell geformte Griffende ist perfekt dazu geeignet, Gummidichtungen einzudrücken. Je nachdem, wie man das Griffende ansetzt, erhält der Anwender eine schmale oder sehr breite Fläche und kann damit Dichtungen unterschiedlichster Größen einpressen. 
Runde Einsätze für makellose Ergebnisse
Auch bei der Blechbearbeitung und insbesondere bei Bördelarbeiten sind Fingerspitzengefühl und dosierter Schlageinsatz gefragt. Da kommt es ebenfalls auf den richtigen Hammer an. Der SUPERCRAFT von Halder mit Hickorystiel ermöglicht Spenglern rückschlagfreies Arbeiten und präzise Schläge. Im Einsatz hat sich dieser Schonhammer bereits vielfach bewährt. Volker Gernth: „Aber auch Bewährtes kann man weiter verbessern. Unsere Gespräche mit den Handwerkern eröffnen uns da immer wieder neue Perspektiven. Deswegen besitzt die neue SUPERCRAFT Variante einen Schlageinsatz aus Nylon (Polyamid), der auf einer Seite abgerundet ist. Dank des Radius kann der Handwerker Falzarbeiten wesentlich besser erledigen als zuvor: Die fehlenden Kanten verhindern eine Beschädigung oder gar das Reißen des Blechs. Auch hinterlassen die weißen Polyamid-Einsätze keine Abdrücke.“ Das extrudierte, extrem homogene Material der Einsätze ist sehr hart und dadurch im Vergleich zu gespritztem Plastik wesentlich verschleißfester und widerstandsfähiger. Selbst bei Minustemperaturen splittern die Einsätze nicht. Sie besitzen optimale Schlageigenschaften und halten den hohen Schlagkräften rückschlagfreier Schonhämmer stand. Zudem sind sie öl- und fettbeständig.
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Foto 1: Perfekt für Fensterbauer: Mit dem Griffende des neuen SECURAL plus von Halder lassen sich schnell und einfach Gummidichtungen einpressen.

Foto 2: Die neuen runden Einsätze des SUPERCRAFT von Halder bieten Spenglern die perfekte Lösung für Falzarbeiten.
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Über die Erwin Halder KG
1938 legte Ingenieur Erwin Halder mit der Produktion des SIMPLEX-Schonhammers den Grundstein für das heute international erfolgreiche Unternehmen mit Niederlassungen in Deutschland, Frankreich, Slowenien, Südkorea, Japan und in den USA. Allein am Stammsitz in Achstetten-Bronnen sind heute mehr als 200 Mitarbeiter beschäftigt, weltweit knapp 400. Stefan Halder leitet die Geschicke der Erwin Halder KG in dritter Generation. Das Familienunternehmen legt höchsten Wert auf Qualität in allen Produktbereichen. Dabei befindet sich die gesamte Prozesskette in einer Hand – von der Entwicklung über die Produktion bis hin zum weltweiten Vertrieb. 
Mit der Erwin Halder KG und der Picard GmbH verfügt die Halder-Gruppe über das weltweit größte Sortiment an Schlagwerkzeugen. Neben Schonhämmern und Forstwerkzeugen produziert und vertreibt Halder auch hochpräzise Normalien, modulare Vorrichtungssysteme zur Werkstückspannung und Luftfahrtprodukte. Das Sortiment umfasst rund 12.000 Normalien nach DIN/ISO und Werksnorm, wie Maschinen- und Vorrichtungsteile, Spannelemente, Bedienteile und Maschinenelemente. Zudem ist die Erwin Halder KG nach EN 9100:2016 für eine luftfahrtkonforme Fertigung zertifiziert. Seit 2013 ist das Unternehmen ein vom Luftfahrtbundesamt zugelassener Hersteller (nach EASA Part 21G) für Luftfahrtprodukte. Zu den weltweiten Kunden gehören sowohl der örtliche Handwerker als auch Hightech-Industrieunternehmen. Neben dem Standardsortiment ermöglichen Fachkompetenz und Erfahrung auch kundenspezifische Sonderlösungen. 
Erfahren Sie mehr über die Erwin Halder KG
auf www.halder.com/de und folgen Sie uns 
auf Facebook unter www.facebook.com/HalderNormteile/ und 
www.facebook.com/HalderHandwerkzeuge/ 
auf LinkedIn unter linkedin.com/company/erwin-halder-kg 
auf XING unter www.xing.com/companies/erwinhalderkg 
auf YouTube unter www.youtube.com/channel/UC5h_MbtpB4gOfI7T2lxq77w 
auf Instagram unter https://www.instagram.com/haldertools/
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