Unterstützung für Ökumenische Migrationsarbeit der lokalen Caritas und Diakonie
Erwin Halder KG spendet 3.500 Euro für Laupheimer Familienbildungsprogramm 
Geschäftsleitung verdoppelt Erlös der Firmen-Benefiz-Tombola
Soziales Engagement ist fest in der Firmenkultur der Erwin Halder KG aus Achstetten-Bronnen verankert: Mit einer zweckgebundenen Spende in Höhe von 3.500 Euro unterstützt das Unternehmen diesmal das Familienbildungsprogramm „Schritt für Schritt, wir gehen mit“ der ökumenischen Migrationsarbeit der Caritas Biberach-Saulgau und Diakonie in Laupheim. 
[bookmark: _GoBack]Die Erwin Halder KG hat es sich zum Ziel gemacht, regelmäßig regionale Projekte von gemeinnützigen Organisationen zu unterstützen. Dazu wird oft auf den firmeninternen Feiern eine Benefiz-Tombola veranstaltet. Der von den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern gesammelte Erlös wird dann von der Geschäftsleitung verdoppelt. So brachte die jüngste Weihnachtsfeier insgesamt einen Spendenbetrag von 3.500 Euro, der dem Familienbildungsprogramm „Schritt für Schritt, wir gehen mit“ der ökumenischen Migrationsarbeit der Caritas Biberach-Saulgau und Diakonie in Laupheim zu Gute kommt. Am 8. Februar übergab Martin Halder, kaufmännischer Leiter der Erwin Halder KG, am Firmensitz der Erwin Halder KG in Achstetten-Bronnen die Spende an Jana Schuhmacher und Tülay Tekeli, die in Laupheim je zwei Eltern-Kind-Sprach-Spielgruppen „Griffbereit“ des Programms leiten.
Die Eltern-Kind-Sprach-Spielgruppe „Griffbereit“ ist ein Angebot für Eltern und ihre Kinder im Alter von null bis drei Jahren. Dadurch sollen sich die Kleinen schon zu einem frühen Zeitpunkt spielerisch mit der deutschen Sprache vertraut machen. Spielen, basteln, singen, vorlesen und mehr – welche Aktivitäten Jana Schuhmacher und Tülay Tekeli in der jeweiligen Stunde mit der Gruppe planen, hängt von ihrer Zusammensetzung und vom jeweiligen Alter der Kinder ab. Zudem erhalten die Familien Informationen über weitere Bildungsmöglichkeiten außerhalb der Gruppen und Tipps zu verschiedenen Themen zum Beispiel gesunde Ernährung. Dazu werden des Öfteren auch externe Experten eingeladen. 
Die anderthalbstündigen Gruppenstunden finden zum Beispiel im Kolpinghaus und Begegnungscafe der Stadt Laupheim statt. Dort treffen sich die Familien mit und ohne Migrationshintergrund. Dank der bunten Mischung lernen die Kinder sich und ihre Kulturen kennen, sie tauschen sich aus, und es entstehen Freundschaften. Das ist gelebte Integration.   
Ein weiteres Angebot, das aus den Eltern-Kind-Sprachspielgruppe entstanden ist, ist das Ferienprogramm „Ferienspaß“ unter der Leitung von Gabriele Wiest aus dem Team der ökumenischen Migrationsarbeit. Zu Beginn konzentrierte sich die Ferienaktion auf ältere Geschwister der Kinder aus den Sprachgruppen im Alter von 6 bis 12 Jahren. Daraus wurde ganz schnell ein konstantes Angebot in allen Ferien – mittlerweile auch mit Freunden der Kinder. Ziel ist es, soziale Kontakte, Spaß und Freude in Verbindung mit dem Bildungsaspekt für Familien und ihre Kinder zu setzen. Ausgehend von einem tiefergehend behandelten Thema, wie zum Beispiel „Mein Lieblingstier“, finden regelmäßig kleinere Exkursionen statt, wie beispielsweise der Besuch eines Ponyhofs, einer Rettungshundestaffel oder auch des Planetariums. Daneben gibt es auch einfache Spielnachmittage, gemeinsames Pizzabacken und ähnliches.
Jana Schuhmacher: „Wir bedanken uns ganz herzlich beim ganzen Team der Erwin Halder KG für die großzügige Spende! Wir wissen das sehr zu schätzen und werden das Geld sinnvoll einsetzen, zum Beispiel für die Exkursionen im Ferienprogramm und für einige Spielmaterialien, die wir erneuern bzw. ersetzen wollen.“
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Foto: Martin Halder (Mitte), kaufmännischer Leiter der Erwin Halder KG übergibt den Spendenscheck an Jana Schuhmacher (links) und Tülay Tekeli (rechts) von der ökumenischen Migrationsarbeit der Caritas Biberach-Saulgau und Diakonie. 
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Über die Erwin Halder KG
1938 legte Ingenieur Erwin Halder mit der Produktion des SIMPLEX-Schonhammers den Grundstein für das heute international erfolgreiche Unternehmen mit Niederlassungen in Deutschland, Frankreich, Slowenien, Südkorea, Japan und in den USA. Allein am Stammsitz in Achstetten-Bronnen sind heute rund 220 Mitarbeiter beschäftigt, weltweit über 400. Stefan Halder leitet die Geschicke der Erwin Halder KG in dritter Generation. Das Familienunternehmen legt höchsten Wert auf Qualität in allen Produktbereichen. Dabei befindet sich die gesamte Prozesskette in einer Hand – von der Entwicklung über die Produktion bis hin zum weltweiten Vertrieb. 
Mit der Erwin Halder KG und der Picard GmbH verfügt die Halder-Gruppe über das weltweit größte Sortiment an Schlagwerkzeugen. Neben Schonhämmern und Forstwerkzeugen produziert und vertreibt Halder auch hochpräzise Normalien, modulare Vorrichtungssysteme zur Werkstückspannung und Luftfahrtprodukte. Das Sortiment umfasst rund 12.000 Normalien nach DIN/ISO und Werksnorm, wie Maschinen- und Vorrichtungsteile, Spannelemente, Bedienteile und Maschinenelemente. Zudem ist die Erwin Halder KG nach EN 9100:2016 für eine luftfahrtkonforme Fertigung zertifiziert. Zu den weltweiten Kunden gehören sowohl der örtliche Handwerker als auch Hightech-Industrieunternehmen. Neben dem Standardsortiment ermöglichen Fachkompetenz und Erfahrung auch kundenspezifische Sonderlösungen. 
Erfahren Sie mehr über die Erwin Halder KG
auf www.halder.com/de und folgen Sie uns 
auf Facebook unter www.facebook.com/HalderNormteile/ und 
www.facebook.com/HalderHandwerkzeuge/ 
auf LinkedIn unter linkedin.com/company/erwin-halder-kg 
auf XING unter www.xing.com/companies/erwinhalderkg 
auf YouTube unter www.youtube.com/channel/UC5h_MbtpB4gOfI7T2lxq77w 
auf Instagram unter https://www.instagram.com/haldertools/
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