
SIMPLEX- und SUPERCRAFT-Schonhämmer von Halder
Sanft oder kraftvoll? Präzise Schreinerarbeit 
beginnt mit Hammer-Lösungen von Halder

Langlebige, hochwertige Schonhämmer für anspruchsvolle Holzarbeiten
Ein einziger Hammer für jede Aufgabe? Das klingt zunächst verlockend, hat aber wenig mit der Realität zu tun. Jeder Schreiner weiß: Es ist ein Unterschied, ob Mann oder Frau mit viel Kraft eine alte Türzarge lösen muss oder vorsichtig ein wertvolles Möbelstück bearbeitet. Hier sind Hämmer für die jeweilige Aufgabe gefragt. Halder bietet mit seinem großen Sortiment an Schonhämmern die passenden Lösungen für die unterschiedlichsten Schreinerarbeiten – vom SIMPLEX für sensible Möbelmontagen bis hin zum rückschlagfreien SUPERCRAFT für Stemmarbeiten.  

Holz ist ein ganz besonderer Werkstoff. Nicht nur, dass er in punkto Nachhaltigkeit kaum zu toppen ist, er umschmeichelt auch unsere Sinne: Die Haptik ist unvergleichlich, kein anderes Baumaterial strahlt so viel Wärme und Gemütlichkeit aus. Holz duftet: Jeder erkennt den ganz besonderen Geruch sofort. Zwar ist gerade die Optik Geschmackssache, aber auch hier punktet der lebendige Werkstoff mit Natürlichkeit und ansprechenden Farben. Kein Wunder, dass Holzelemente in den meisten Häusern und Wohnungen zu finden sind. Welche Faszination Holz ausüben kann, verstehen nicht zuletzt Schreiner und Tischler. Die Handwerker beweisen tagtäglich besonderes Fingerspitzengefühl beim Umgang mit dem empfindlichen Material, denn Holz lässt sich zwar leicht bearbeiten, verzeiht aber dafür auch nur selten „grobe Schnitzer“.
 
Ein entscheidender Punkt bei Schreinerarbeiten sind die passenden Werkzeuge: „Um etwa bei der Montage von Schränken und anderen Möbeln oder beim Furnieren mit Echtholz die Oberflächen nicht zu beschädigen, setzen viele Tischler Zwischenhölzer ein, wenn sie mit dem Hammer arbeiten. Unsere SIMPLEX-Schonhämmer machen das überflüssig und damit den Job deutlich unkomplizierter. Mit den Schoneinsätzen kann direkt auf das jeweilige Werkstück geschlagen werden“, so Volker Gernth, Vertrieb Handwerkzeuge bei der Erwin Halder KG. 

Empfindliche Holzelemente schonend bearbeiten
Die optimale Schlageinsatzkombination ist der blaue, weiche TPE-soft-Einsatz zusammen mit dem weißen, etwas härteren Superplastik-Einsatz. Der TPE-soft-Einsatz eignet sich perfekt für sensible Arbeiten, da er stark dämpfend wirkt. Er ermöglicht es, Holzverbindungen materialschonend herzustellen und hinterlässt keine unerwünschten Farbabriebe auf dem Werkstück. Der härtere, sehr widerstandsfähige Superplastik-Einsatz hingegen ermöglicht eine wesentlich höhere Schlagkraft und lässt den Anwender zum Beispiel Beschläge und Dübel mühelos einschlagen.

Volker Gernth: „Gerade für empfindliche Schreinerarbeiten bietet sich der SIMPLEX-Schonhammer 50:40 an. Bei dieser Variante sind die speziellen Schlageinsätze mit einem Durchmesser von 50 mm in das Gehäuse mit Durchmesser von 40 mm verbaut.  Durch die überstehenden 50:40-Einsätze sind Kratzer am Werkstück praktisch ausgeschlossen.“ 
Beim SIMPLEX-Schonhammer 50:40 mit der Einsatzkombination TPE-soft/Superplastik hat der Anwender die Wahl zwischen zwei Gehäusen: Für die Bearbeitung von bruchempfindlichen Materialien empfiehlt Halder das Aluminiumgehäuse mit Stielschutzhülse. Danke des geringen Gewichts lässt sich die Schlagkraft einfach dosieren. Zudem wird der Schonhammer dadurch zum leichten Gepäck. Das Gehäuse aus Temperguss – ebenfalls mit integrierter Stielschutzhülse – sorgt für hohe Bruchsicherheit. 
„Ein ganz großes Plus unserer SIMPLEX-Schonhämmer ist das clevere SIMPLEX-Prinzip: Alle Komponenten sind austauschbar und nachrüstbar. Dies schont nicht nur den Geldbeutel, sondern auch wertvolle Ressourcen“, ergänzt Volker Gernth.

Aktionsbox für sensible Holzarbeiten
Arbeitserleichterung im Doppelpack: In der Aktionsbox Schreiner hat Halder die perfekte Kombination für empfindliche Holzarbeiten zusammengestellt. Zum SIMPLEX-Schonhammer mit Aluminiumgehäuse und den 50:40-Einsätzen aus TPE-soft und Superplastik erhalten Anwender mit der Box zwei Getriebezwingen BESSEY GEARKLAMP GK15. Die Zwingen ermöglichen Spannarbeiten selbst auf engstem Raum, da die Spindel vom Griff getrennt und um die Schiene herum platziert wurde. Im Vergleich zu klassischen Schraub- oder Einhandzwingen sind die Getriebezwingen wesentlich kompakter und handlicher.

Für kraftvolles und sicheres Arbeiten 
[bookmark: _GoBack]Wer richtig „Wums“ braucht, zum Beispiel bei Stemmarbeiten, greift auf rückschlagfreie Schonhämmer zurück. Vielfach bewährt haben sich hierbei die Modelle SUPERCRAFT und SECURAL von Halder.
  
Volker Gernth: „Das Besondere am SUPERCRAFT und SECURAL liegt im Inneren: Das Kopfrohr des Hammers ist mit Stahlschrot gefüllt. Bei einem Aufprall der Schlagfläche auf ein Werkstück folgt die Schrotfüllung verzögert nach. Durch den so verminderten Rückprall lässt sich die Schlagenergie optimal nutzen, und sehr kraftvolle Schläge sind möglich.“ Darüber hinaus ist die Arbeit mit Schonhämmern deutlich sicherer, gelenkschonender und geräuschärmer als mit gewöhnlichen Stahlhämmern. Der ergonomisch geformte, lackierte und äußerst stabile Hickorystiel trägt zur Schwingungsdämpfung bei und macht die Arbeit mit diesem Hammer äußerst komfortabel.

Die auswechselbaren Schlageinsätze aus Spezialnylon (SUPERCRAFT) und Polyurethan (SECURAL) sind enorm widerstandsfähig und verschleißfest. Selbst bei Minustemperaturen splittert das extrudierte, extrem homogene Material nicht. Die Einsätze bieten herausragende Schlageigenschaften und garantieren eine maximale Festigkeit mit höchster Langlebigkeit. 
Alle Schweißnähte sind komplett robotergeschweißt. Das verhindert das Austreten der Schrotfüllung und sorgt für maximale Belastbarkeit. Zusätzlich verhindert die Stielschutzhülse Fehlschläge, und eine sichere Stiel-Kopf-Verbindung wird durch einen Aluminiumkeil und einen Sicherungsstift gewährleistet. Sowohl die Schlageinsätze als auch der Stiel sind austauschbar. Die widerstandsfähige Pulverlackbeschichtung schützt den Hammerkopf und die Stielschutzhülse vor Korrosion. Das alles sichert eine lange und nachhaltige Lebensdauer des Schonhammers.

Fazit
Ob kraftvolles Zuschlagen oder sensible Holzarbeiten – Halder hält für die unterschiedlichsten Aufgaben maßgeschneiderte Lösungen bereit. Die Qualität und Vielseitigkeit der Halder Schonhämmer machen sie zu einer wertvollen Ergänzung für jede Schreinerei.
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Die optimale Schlageinsatzkombination, um empfindliche Holzelemente schonend zu bearbeiten, ist der blaue, weiche TPE-soft-Einsatz zusammen mit dem weißen, etwas härteren Superplastik-Einsatz.


Weil mit dem SIMPLEX-Schonhammer Zwischenhölzer überflüssig sind, können Schreiner beispielsweise wertvolle Möbelstücke deutlich unkomplizierter montieren.

Die Aktionsbox Schreiner (so lange der Vorrat reicht) von Halder enthält einen SIMPLEX-Schonhammer 50:40 und zwei Getriebezwingen. 

Die erste Wahl für Schreiner, die eine höhere Schlagschlagkraft brauchen, ist der rückschlagfreie SUPERCRAFT-Schonhammer. 

… oder der rückschlagfreie SECURAL-Schonhammer.
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Über die Erwin Halder KG
1938 legte Ingenieur Erwin Halder mit der Produktion des SIMPLEX-Schonhammers den Grundstein für das heute international erfolgreiche Unternehmen mit Niederlassungen in Deutschland, Frankreich, Slowenien, Südkorea, Japan und in den USA. Allein am Stammsitz in Achstetten-Bronnen sind heute rund 220 Mitarbeiter beschäftigt, weltweit über 400. Stefan Halder leitet die Geschicke der Erwin Halder KG in dritter Generation. Das Familienunternehmen legt höchsten Wert auf Qualität in allen Produktbereichen. Dabei befindet sich die gesamte Prozesskette in einer Hand – von der Entwicklung über die Produktion bis hin zum weltweiten Vertrieb. 
Mit der Erwin Halder KG und der Picard GmbH verfügt die Halder-Gruppe über das weltweit größte Sortiment an Schlagwerkzeugen. Neben Schonhämmern und Forstwerkzeugen produziert und vertreibt Halder auch hochpräzise Normalien, modulare Vorrichtungssysteme zur Werkstückspannung und Luftfahrtprodukte. Das Sortiment umfasst rund 13.000 Normalien nach DIN/ISO und Werksnorm, wie Maschinen- und Vorrichtungsteile, Spannelemente, Bedienteile und Maschinenelemente. Zudem ist die Erwin Halder KG nach EN 9100:2016 für eine luftfahrtkonforme Fertigung zertifiziert. Zu den weltweiten Kunden gehören sowohl der örtliche Handwerker als auch Hightech-Industrieunternehmen. Neben dem Standardsortiment ermöglichen Fachkompetenz und Erfahrung auch kundenspezifische Sonderlösungen. 

Erfahren Sie mehr über die Erwin Halder KG
auf www.halder.com/de und folgen Sie uns 
auf Facebook unter www.facebook.com/HalderNormteile/ und 
www.facebook.com/HalderHandwerkzeuge/ 
auf LinkedIn unter linkedin.com/company/erwin-halder-kg 
auf XING unter www.xing.com/companies/erwinhalderkg 
auf YouTube unter www.youtube.com/channel/UC5h_MbtpB4gOfI7T2lxq77w 
auf Instagram unter https://www.instagram.com/haldertools/
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