PUSH & GO Riemenbügel: Nachrüstset für Blaser-Büchsen

Im Handumdrehen ausgewechselt

Halder präsentiert die Neuheiten auf der Jagd & Hund 2019 

Mit dem PUSH & GO Riemenbügel der Erwin Halder KG wird das Lösen der Verbindung von Trageriemen und Gewehrschaft – dank des Kugelsperrbolzenprinzips – zu einer einfachen Fingerübung. Auch das Nachrüsten an den meisten Jagdwaffen ist sehr einfach. Nun hat das Unternehmen aus Achstetten-Bronnen auch ein Nachrüstset für die Repetierbüchsen von Blaser im Programm. 

Die Repetierbüchsen R93 und R8 von Blaser sind bei Jägern beliebt und deswegen weit verbreitet. Jedoch ist das Entfernen des Trageriemens etwas knifflig. Zudem bleibt der Riemenbügel-Stud an der Waffe und kann sich am Hinterschaft störend auswirken. Da der PUSH & GO Riemenbügel der Erwin Halder KG in der Standardausführung aufgrund der speziellen Vorderschaftkonstruktion der Blaser-Büchsen kaum verwendet werden konnte, hat das Unternehmen aus Achstetten-Bronnen nun ein Nachrüstset für diese Waffen entwickelt.

„Der Vorderschaft der Blaser-Büchsen ist bei fast allen Modellen zweiteilig und wird verschraubt. Am Vorderschaftabschluss wird die Schraube mit dem Blaser-Riemen-Stud fixiert. Wir haben nun auf der Basis unseres kleinen PUSH & GO Riemenbügels mit 6 mm Durchmesser eine Aufnahmebuchse mit einem M5-Innengewinde entwickelt, welches genau auf die Verbindungsschraube des Vorderschafts passt. Dadurch kann die Aufnahmebuchse einfach ausgetauscht werden“, erklärt Bernd Janner, Vertriebsleiter der Erwin Halder KG. Am Hinterschaft kann der kleine Standard-PUSH & GO-Riemenbügel in der Bohrung für den Blaser-Halter verwendet werden.

Warum überhaupt einen anderen Riemenbügel verwenden?

Mit dem PUSH & GO Riemenbügel kann der Gewehrriemen schnell und einfach entfernt werden. Das wird möglich durch die bewährte Kugelsperrbolzen-Technik: Am unteren Bolzenende des Riemenbügels befinden sich selbsttätig arretierende Kugeln. Zum Lösen der Arretierung muss lediglich der Druckknopf des Bolzens gedrückt werden. So lässt sich der Riemenbügel beliebig oft einsetzen oder entfernen – im Jagdbetrieb absolut klapper- und geräuschfrei. Die dazu gehörigen Aufnahmebuchsen werden in den Gewehrschaft eingepasst. 

Der robuste Riemenbügel und auch die Aufnahmebuchsen bestehen aus rostfreiem Stahl mit einem schwarzen Korrosionsschutz. Daneben ist auch eine unbeschichtete Variante erhältlich. 

Komfortabel auf den Rücken schnallen

Neben dem Blaser-Nachrüstset bietet Halder jetzt auch eine kleine Aufnahmebuchse für den PUSH & GO Riemenbügel, die seitlich in den Hinterschaft montiert wird. Sie kann sowohl für Holz- als auch für Kunststoffschäfte verwendet werden und lässt im arretierten Zustand eine stufenlose Drehung um 360° zu. Dazu Bernd Janner: „Mit dieser Lösung wird das Tragen der Waffe auf dem Rücken für den Jäger sehr viel komfortabler. Das erleichtert beispielsweise die Nachsuche, wenn der Jäger zwei freie Hände braucht.“

Die Erwin Halder KG zeigt den praktischen PUSH & GO Riemenbügel und das Nachrüstset für Blaser auf der Jagd & Hund vom 29. Januar bis 3. Februar 2019 in Dortmund: Halle 8, Stand 8A24.
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Foto 1: Die Erwin Halder KG bietet nun auch ein Nachrüstset des PUSH & GO Riemenbügels für Blaser-Repetierbüchsen an, das für die spezielle Konstruktion des Vorderschafts entwickelt wurde.
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