Kraftvolle Schläge mit dem rückschlagfreien Schlegel von Halder
Holzpfähle schonend in den Boden treiben
Verschleißfeste und widerstandfähige Einsätze aus Spezialnylon  
Schlag um Schlag wird der Holzpfahl in den Boden getrieben. Eine schweißtreibende Arbeit! Umso ärgerlicher ist es, wenn beim Einschlagen mit einem normalen Vorschlaghammer der Kopf des Holzpfahls stark splittert. Holz ist nun mal weicher als Stahl. Das passiert mit dem rückschlagfreien Schlegel der Erwin Halder KG seltener und wenn doch, nicht so stark. Die Schlageinsätze aus Spezialnylon schonen das Material und der Pfahl bleibt weitgehend unversehrt – und das bei hoher Schlagkraft dank der Schrotfüllung im Kopfrohr. 
Der Schlegel der Erwin Halder KG ist der perfekte Schonhammer, um Holzpfähle schonend einzuschlagen, ohne diese stark zu beschädigen. Möglich wird das durch die flachen Einsätze aus Spezialnylon. Sie sind um einiges weicher als herkömmliche Stahlhämmer und damit besser für empfindliche Materialien wie Holz geeignet sowie deutlich gelenkschonender und geräuschärmer. Darüber hinaus sind die auswechselbaren Schlageinsätze enorm widerstandsfähig und verschleißfest. Selbst bei Temperaturen unter dem Gefrierpunkt splittern sie nicht. Die Einsätze bieten herausragende Schlageigenschaften und garantieren eine maximale Festigkeit mit höchster Langlebigkeit.
Auch in puncto Schlagkraft braucht sich der Schlegel nicht verstecken: Sein Kopfrohr ist mit Stahlschrot befüllt. Beim Aufprall der Schlagfläche auf den Pfahl folgt die Schrotfüllung verzögert. So wird der Rückprall minimiert und die Schlagenergie optimal übertragen. Das ermöglicht sehr kraftvolle Schläge, um den Pfosten in den Boden zu treiben.
Der sehr stabile, ergonomisch geformte und lackierte Hickorystiel liegt bei jedem Schlag gut in der Hand. Zudem wirkt der Stiel schwingungsdämpfend und bricht aufgrund der langen Holzfasern in der Regel nicht in zwei Teile. Das vermindert die Verletzungsgefahr deutlich. Zusätzlich bewahren die Stielschutzhülsen am fest verschweißten Hammerkopf den Stiel bei Fehlschlägen vor Beschädigungen.  
Den Schlegel bietet Halder in drei Ausführungen an: mit einem Kopfdurchmesser von 80mm und 3.600 g Gesamtgewicht sowie mit einem Kopfdurchmesser von 100 mm und 5.000 g oder 6.500 g Gesamtgewicht.

Weitere Informationen:
Erwin Halder KG	
Erwin-Halder-Str. 5-9	
88480 Achstetten-Bronnen	
Germany
Bernd Janner
Tel.: +49 7392 7009-0	 
Fax: +49 7392 7009-160	
info@halder.de
www.halder.com
Hinweis an die Redaktion:
Text und Fotos können bei KSKOMM, 
Tel.: +49 2623 900780, 
E-Mail: info@kskomm.de, 
als Dateien angefordert werden.

Foto 1: Mit dem Schlegel der Erwin Halder KG lassen sich Holzpfähle schonend und gleichzeitig kraftvoll in den Boden treiben.

[bookmark: _GoBack]Foto 2: Ein stabiler, ergonomisch geformter Hickorystiel, verschließfeste Schlageinsätze aus Spezial-Nylon und ein hochwertiges Kopfrohr gefüllt mit Stahlschrot und Stielschutzhülse: Der Schlegel bietet die perfekte Kombination für hohe Schlagkraft, gelenkschonende Arbeit und maximalen Materialschutz.
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Über die Erwin Halder KG
1938 legte Ingenieur Erwin Halder mit der Produktion des SIMPLEX-Schonhammers den Grundstein für das heute international erfolgreiche Unternehmen mit Niederlassungen in Deutschland, Frankreich, Slowenien, Südkorea, Japan und in den USA. Allein am Stammsitz in Achstetten-Bronnen sind heute rund 220 Mitarbeiter beschäftigt, weltweit über 400. Stefan Halder leitet die Geschicke der Erwin Halder KG in dritter Generation. Das Familienunternehmen legt höchsten Wert auf Qualität in allen Produktbereichen. Dabei befindet sich die gesamte Prozesskette in einer Hand – von der Entwicklung über die Produktion bis hin zum weltweiten Vertrieb. 
Mit der Erwin Halder KG und der Picard GmbH verfügt die Halder-Gruppe über das weltweit größte Sortiment an Schlagwerkzeugen. Neben Schonhämmern und Forstwerkzeugen produziert und vertreibt Halder auch hochpräzise Normalien, modulare Vorrichtungssysteme zur Werkstückspannung und Luftfahrtprodukte. Das Sortiment umfasst rund 12.000 Normalien nach DIN/ISO und Werksnorm, wie Maschinen- und Vorrichtungsteile, Spannelemente, Bedienteile und Maschinenelemente. Zudem ist die Erwin Halder KG nach EN 9100:2016 für eine luftfahrtkonforme Fertigung zertifiziert. Zu den weltweiten Kunden gehören sowohl der örtliche Handwerker als auch Hightech-Industrieunternehmen. Neben dem Standardsortiment ermöglichen Fachkompetenz und Erfahrung auch kundenspezifische Sonderlösungen. 
Erfahren Sie mehr über die Erwin Halder KG
auf www.halder.com/de und folgen Sie uns 
auf Facebook unter www.facebook.com/HalderNormteile/ und 
www.facebook.com/HalderHandwerkzeuge/ 
auf LinkedIn unter linkedin.com/company/erwin-halder-kg 
auf XING unter www.xing.com/companies/erwinhalderkg 
auf YouTube unter www.youtube.com/channel/UC5h_MbtpB4gOfI7T2lxq77w 
auf Instagram unter https://www.instagram.com/haldertools/
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