[bookmark: _GoBack]Neuer Stiel für SIMPLEX-Schonhammer
Extra kurz bitte!
Länge genau auf Pflasterarbeiten abgestimmt – perfekt für Galabau
Pflastern von Terrassen, Wegen und ähnlichem ist harte Arbeit und fordert vollen Körpereinsatz. Immer neue Hammerlösungen, mit denen Garten- und Landschaftsbauern die anstrengende Arbeit soweit wie möglich erleichtert wird, sind das Spezialgebiet der Erwin Halder KG. Die jüngste Weiterentwicklung ist der SIMPLEX-Schonhammer mit extra kurzem Stiel. So schlägt der Stiel beim Festklopfen der Steine nicht mehr auf dem Boden an. 
„Wir stehen im ständigen Austausch mit Handwerkern aus den unterschiedlichsten Gewerken, um unsere Schonhämmer noch besser an die jeweiligen Anforderungen anzupassen und praxisnahe Lösungen zu entwickeln. Wir haben festgestellt, dass der Stiel unseres SIMPLEX-Schonhammers mit Durchmesser 80 mm oftmals abgesägt und somit verkürzt wird. Deswegen haben wir auf Wunsch von zahlreichen Galabauern einen extra kurzen Stiel für diesen SIMPLEX-Schonhammer ins Sortiment aufgenommen“, so Volker Gernth, Vertrieb Handwerkzeuge bei der Erwin Halder KG. 
Die Länge hat Halder genau auf die Pflasterarbeiten abgestimmt – nicht zu lang und nicht zu kurz. So hat der extra kurze Stiel eine Länge von 230 mm, der komplette Hammer ist damit nur 325 mm lang. Dank des SIMPLEX-Prinzips kann der Stiel auch einfach an vorhandenen Hämmern ausgetauscht werden. Eigenes Kürzen ist jetzt nicht mehr notwendig.
Kopfstand auch mit 80 mm Durchmesser
Volker Gernth: „Unseren Gummi-Einsatz mit Standfuß haben wir – wie den kurzen Stiel – ebenfalls zur Arbeitserleichterung entwickelt. Dank der cleveren Form steht er sicher auf dem Kopf. Der Anwender kann einfach nach dem Holzstiel greifen, der nach oben ragt, muss sich dadurch weniger bücken und der Rücken wird geschont. Jetzt ist er auch mit einem Durchmesser von 80 mm erhältlich und kann so auch problemlos mit dem extra kurzen Stiel kombiniert werden.“
Der Schlageinsatz mit Standfuß besteht aus der bewährten Gummikomposition von Halder und eignet sich daher besonders gut für den Garten- und Landschaftsbau, Pﬂasterarbeiten, Randsteine setzen, Mauerwerk/Treppen setzen, Zaun-, Gerüst-, Zelt- und Fertighausbau, Zimmerei sowie Wartungs- und Reparaturarbeiten. Er ist mittelhart, geruchsneutral, verschleißarm und wirkt dämpfend. 
Die „Softies“ in weiterer Größe
Auch die SIMPLEX-Schlageinsätze aus Thermoplast Elastomer – TPE-soft und TPE-mid – sind jetzt mit einem Durchmesser von 80 mm erhältlich. Mit einer Härte von zirka 65 Shore A ist TPE-soft der weichste Einsatz in der SIMPLEX-Serie. Dank der hohen Dämpfung können Anwender mit dem blauen Schlageinsatz auch sensible Arbeiten mit sehr empfindlichen Materialien durchführen –  perfekt für den Garten- und Landschaftsbau, zum Verlegen von Fliesen und Platten, zum Setzen von Natursteinen sowie im Möbel-, Trocken- Fenster- und Türenbau. 
Der mittelharte Einsatz TPE-mid hat eine Härte von zirka 90 Shore A und ist damit auch für empfindliche Materialien geeignet, wie zum Beispiel Natursteine setzen, im Garten- und Landschaftsbau, im Trocken- und Möbelbau, beim Fliesen- und Plattenlegen, Pflasterarbeiten, beim Mauerwerk- und Treppensetzen, Schreinereiarbeiten sowie im Fenster- und Türenbau. 
„Übrigens: Beide TPE-Einsätze – soft und mid – hinterlassen im Gegensatz zu herkömmlichen Gummihämmern keinen unerwünschten schwarzen Abrieb an den Materialien. Das erspart eine lästige und aufwändige Reinigung“, ergänzt Volker Gernth.
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Foto 1: Der neue Stiel des SIMPLEX-Schonhammers wurde mit seiner Länge von 230 mm genau auf Pflasterarbeiten abgestimmt. So müssen Anwender den Stiel nicht mehr eigenhändig kürzen.

Foto 2: Immer der passende Begleiter im Galabau: Der SIMPLEX-Schonhammer mit kurzem Stiel erleichtert die Arbeit bei zahlreichen Anwendungen.

Foto 3: Der Gummi-Schlageinsatz mit Standfuß ist jetzt mit einem Durchmesser von 80 mm erhältlich, …

Foto 4: … ebenso wie die Einsätze aus Thermoplast Elastomer – TPE-soft und TPE-mid. 
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Über die Erwin Halder KG
1938 legte Ingenieur Erwin Halder mit der Produktion des SIMPLEX-Schonhammers den Grundstein für das heute international erfolgreiche Unternehmen mit Niederlassungen in Deutschland, Frankreich, Slowenien, Südkorea, Japan und in den USA. Allein am Stammsitz in Achstetten-Bronnen sind heute rund 220 Mitarbeiter beschäftigt, weltweit über 400. Stefan Halder leitet die Geschicke der Erwin Halder KG in dritter Generation. Das Familienunternehmen legt höchsten Wert auf Qualität in allen Produktbereichen. Dabei befindet sich die gesamte Prozesskette in einer Hand – von der Entwicklung über die Produktion bis hin zum weltweiten Vertrieb. 
Mit der Erwin Halder KG und der Picard GmbH verfügt die Halder-Gruppe über das weltweit größte Sortiment an Schlagwerkzeugen. Neben Schonhämmern und Forstwerkzeugen produziert und vertreibt Halder auch hochpräzise Normalien, modulare Vorrichtungssysteme zur Werkstückspannung und Luftfahrtprodukte. Das Sortiment umfasst rund 12.000 Normalien nach DIN/ISO und Werksnorm, wie Maschinen- und Vorrichtungsteile, Spannelemente, Bedienteile und Maschinenelemente. Zudem ist die Erwin Halder KG nach EN 9100:2016 für eine luftfahrtkonforme Fertigung zertifiziert. Zu den weltweiten Kunden gehören sowohl der örtliche Handwerker als auch Hightech-Industrieunternehmen. Neben dem Standardsortiment ermöglichen Fachkompetenz und Erfahrung auch kundenspezifische Sonderlösungen. 
Erfahren Sie mehr über die Erwin Halder KG
auf www.halder.com/de und folgen Sie uns 
auf Facebook unter www.facebook.com/HalderNormteile/ und 
www.facebook.com/HalderHandwerkzeuge/ 
auf LinkedIn unter linkedin.com/company/erwin-halder-kg 
auf XING unter www.xing.com/companies/erwinhalderkg 
auf YouTube unter www.youtube.com/channel/UC5h_MbtpB4gOfI7T2lxq77w 
auf Instagram unter https://www.instagram.com/haldertools/
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