신제품 : 나사산 리프팅 핀
나사산을 이용하여 중량물을 취급하는 도구 : 돌려서 체결하지 말고 그냥 삽입하세요!

엄청난 하중을 견디는 힘을 최소의 노력과 최대의 안전과 함께 얻을 수 있습니다.

이 새로운 리프팅 핀은 중량물의 리프팅과 홀딩을 다루는 신뢰성 높은, 동시에 편리하게 사용할 수 있는 제품들로 잘 알려진Erwin Halder KG사에 의하여 설계되었다. 이 나사산 리프팅 핀의 공개를 통하여 할더(Halder)사는 더 다양한 중량물 취급 제품군들을 확보하게 되었다. 이 리프팅 제품은 나사산이 이미 존재하는 상황에 특화되어 개발되었다. 이 제품은 기존 리프팅 제품들과 마찬가지로 빠르고 쉽게 체결할 수 있고, 중량물 이송 시 완벽한 안전성과 신뢰성을 보장한다. 

리프팅 핀은 사용자가 중량물 간의 결속, 제품의 이송, 혹은 클램핑 부품이나 공작물의 교체 등에 사용된다. 고품질의 리프팅 보조도구는 무거운 하중을 들 수 있는 힘과 최대한의 안전을 제공함과 동시에 부가적 이점으로 쉬운 설치가 가능해야 한다. 쉬운 설치는 노력을 최소화하며, 업무 부하를 낮추며, 생산 중 비가동 시간을 줄일 수 있게 한다. 만약 이송할 작업물에 이미 나사산 홀이 있다면, 쉽고 빠르게 체결할 수 있는 할더(Halder)사의 신제품인 나사산 리프팅 핀이 가장 이상적인 솔루션이 될 수 있다.
“아이볼트와 같은 리프팅 보조도구는 반복적으로 작업물에 돌려서 체결 및 제거되어야 합니다. 이 과정으로 인해 다른 부가가치를 창출할 수 있는 귀중한 작업시간이 소요됩니다. 다른 해결방법은 나사산에 별도의 부품을 결합한 후에 사용하는 것인데, 특정 작업물의 경우 이 방식을 적용하기 불가능할 수도 있습니다. 이와 달리, 당사의 나사산 리프팅 핀은 기존의 나사산 자체를 이용하기 때문에 작업과정을 현저하게 단축시킵니다.”라고 할더(Halder)사 영업총괄임원인 Bernd Janner씨는 강조했다. 

작동 원리는? 고강도의 핀 아래쪽 끝에는 체결하려는 작업물의 나사산과 같은 나사산을 자체적으로 가지고 있다. 사용자는 단지 이동식 걸쇠 밑에 있는 알루미늄 버튼을 한 번 눌러서 핀을 릴리스하고 쉽게 설치한다. 이때 핀을 나사산홀에 쉽게 삽입할 수 있다. 버튼에서 손을 떼면 핀의 나사산 부분이 대상 작업물의 기존 나사산에 맞물리게 된다. 단지 다시 한번 버튼을 누르는 것만으로 체결은 풀리게 된다. 사용자가 실수로 버튼을 눌러 의도하지 않은 잠금풀림을 방치하기 위한 잠금 스터드가 걸쇠에 장착되어 있다. 
더욱이, 나사산 리프팅 핀은 엄청난 하중을 견딜 수 있는 힘을 제공한다. 제품 종류에 따라 약 840kg 까지의 최대 하중을 견딜 수 있으며 5배에 달하는 안전계수를 가지고 있다. 할더(Halder)사의 이 엄청난 안전계수는 TÜV Süd 인증을 받았고, 또한 CE인증이 있다. 
나사산 리프팅 핀은 자체 소재에 따라 두 종류가 있다. 하나는 망간 인삼연 열처리 스틸 소재이고, 다른 하나는 침탄 경화 스테인리스 스틸(1.4542)이다. 두 종류 모두 부식 방지와 온도 250도까지 사용할 수 있다. 아울러, 스테인리스 스틸 소재 제품의 경우 부식 방지 기능으로 실외에서의 사용에 적합하다. 할더(Halder)사는 M10, M12, 그리고 M16 나사산 규격의 리프팅 핀을 생산한다.
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Photo 1: 할더(Halder)사가 만든 신제품 나사산 리프팅 핀은 기존 리프팅 핀처럼 쉽고 빠르게 설치 가능하며 신뢰, 안전성과 함께 중량물을 이송할 수 있다. 
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